

新华社北京5月12日电 外交部发言人华春莹12日宣布:应国家主席习近平邀请,厄立特里亚总统伊萨耶斯·阿费沃基将于5月14日起对中国进行国事访问。

五部门发文 取消高校毕业生就业报到证

>>> 详见第三版

习近平在河北考察并主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会时强调

以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶

李强丁薛祥出席座谈会 蔡奇陪同考察并出席座谈会

新华社石家庄5月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河北考察,主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会并发表重要讲话。他强调,要坚定信心,保持定力,增强抓机遇、应挑战、化危机、育先机的能力,统筹发展和安全,以更加奋发有为的精神状态推进各项工作,推动京津冀协同发展不断迈上新台阶,努力使京津冀成为中国式现代化建设的先行区、示范区。

中共中央政治局常委、国务院总理李强,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席座谈会。中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇陪同考察并出席座谈会。

5月11日至12日,习近平在河北省委书记倪岳峰、省长王正谱陪同下,先后来到沧州、石家庄等地,深入农村、港口、科研单位等,实地了解京津冀协同发展情况。

11日上午,习近平来到沧州市,考察了黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地麦田,了解盐碱地整治、旱碱麦种植推广及产业化情况。习近平走进麦田,仔细察看小麦长势,并向正在田里劳作的种植户、农技专家询问旱碱麦产量、价格、品质、收益等。习近平指出,开展盐碱地综合利用,是一个战略问题,必须摆上重要位置。要立足我国盐碱地多、开发潜力大的实际,发挥科技创新的关键作用,加大盐碱地改造提升力度,加强适宜盐碱地作物品种开发推广,有效拓展适宜作物播种面积,积极发展深加工,做好盐碱地特色农业这篇大文章。

11日下午,习近平来到黄骅港煤炭港区码头,了解河北省港口整合发展和黄骅港生产经营、发展规划等情况。习近平强调,河北区位优势独特,海运条件便利,要持续推进港口转型升级和资源整合,优化港口功能布局,主

动对接京津冀协同发展、高标准高质量建设雄安新区、共建“一带一路”等国家重大战略需求,在推动区域经济协调发展、建设现代化产业体系中发挥更大作用。黄骅港作为我国西煤东运、北煤南运的重要枢纽港口,要加强港口能力建设,创新管理体制机制,打造多功能、综合性、现代化大港。

12日上午,习近平来到位于石家庄市的中国电科产业基础研究院考察调研,了解企业发展历程及产品研发、加强军民融合发展、提升自主保障能力建设等情况,走进生产车间察看芯片生产流程。习近平指出,加快建设科技强国是全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的战略支撑,必须瞄准国家战略需求,系统布局关键创新资源,发挥产学研深度融合优势,不断在关键核心技术上取得新突破。他勉励科技工作者再接再厉、勇攀

科技高峰,不断攻克前沿技术,打造更多科技自立自强的大国重器。

习近平随后考察了石家庄市国际生物医药园规划展馆,听取石家庄生物医药产业发展情况汇报,察看医药产品展示,了解药品研发生产情况。习近平强调,生物医药产业是关系国计民生和国家安全的战略性新兴产业。要加强基础研究和科技创新能力建设,把生物医药产业发展的命脉牢牢掌握在我们自己手中。要坚持人民至上、生命至上,研发生产更多适合中国人生命基因传承和身体素质特点的“中国药”,特别是要加强中医药传承创新发展。

12日下午,习近平在石家庄市主持召开深入推进京津冀协同发展座谈会。河北省委书记倪岳峰、天津市委书记陈敏尔先后发言,北京市委书记尹力提交了书面发言,就深入推进京津冀协同发展汇报工作情况、提出意见建

议。

听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他对党的十九大以来河北经济社会发展取得的成绩表示肯定,希望河北全面学习贯彻党的二十大精神,完整、准确、全面贯彻新发展理念,牢牢把握高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务,在推进创新驱动发展中闯出新路子,在推进京津冀协同发展和高标准高质量建设雄安新区中彰显新担当,在推进全面绿色转型中实现新突破,在推进深化改革开放中培育新优势,在推进共同富裕中展现新作为,加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章。

习近平强调,党的十九大以来,按照党中央决策部署,京津冀3省市切实履行主体责任,中央有关部门和单位大力支持配合,做了大量卓有成效的工作, (下转第三版)

抢抓机遇盘活资源 确保持续健康发展

朱健专题调研市高新投发展工作

衡阳日报讯 (全媒体记者 罗文鹏) 5月12日下午,市委副书记、市长朱健到衡阳高新区专题调研市高新投发展工作。他强调,市高新投要在衡阳高新区管委会的指导下,全面对接、准确把握市委市政府明确的市属企业2023年度经营业绩考核指标,抢抓历史机遇,加快盘活资源,确保实现持续健康发展,为全市加快推进区域中心化进程作出新的更大贡献。

朱健一行来到衡阳高新区,先后深入湘南湘西高新软件园、总部基地、祝融学院,详细了解项目建设、生产运营、招商引资以及市场主体发展情况,并召开座谈会听取衡阳高新区管委会和市高新投的工作汇报。

就市高新投当前的各项重点工作,朱健当场进行了调度和安排部署。他指出,市高新投领导班子要深入研究企业经营业绩考核指标落地推进工作。要科学分解任务,层层传导压力,逐级压实责任,对重点任务、重点项目执行领导班子成员包干制。要挥动考

核“指挥棒”,强化激励约束,合理拉开班子成员、中层骨干的薪酬差距。对于经营性资产三年倍增、存量与闲置土地盘活、新增市场主体、市场化收入等重点任务实行周调度制,遇到困难及时提请衡阳高新区管委会给予支持,市政府分管领导实行“一月一调度”,从市级层面为市高新投的各项工作提供支撑。

朱健要求,要进一步盘活衡州大道沿线楼宇资源,不断提高企业入驻率。市高新投要动态更新台账,主要内容包括规划建设楼宇的总面积、楼宇交付时间表、楼宇产业(功能定位)、楼宇运营主体、可承载的入驻企业人数、市场主体、四上企业以及税收产出等,认真测算投入产出账。要理清衡州大道数字经济走廊领导小组、衡阳高新区管委会、市高新投、专业运营商、企业和员工“六者”之间的关系,衡州大道数字经济走廊领导小组负责编制规划、目标制定以及产业生态建设等重点工作;衡阳高新区管委会对市高新投楼宇入驻率、入驻人数、入驻企

业及税收情况进行总体把关,对专业运营商进行遴选,对入驻人才提供文体休闲及中小学教育资源配套;市高新投具体承担专业运营商的接洽及商谈工作,为专业运营商提供强有力的支撑和保障;专业运营商为入驻企业员工提供代办服务,提供工作外的保障,举办各类专业论坛,按照协议要求完成招商任务。

朱健强调,衡阳高新区管委会、市高新投要尽锐出战,着力做好闲置厂房的清理和盘活工作,深入剖析闲置成因、思考解决方案,按照“一片一策、一片一班”分片区明确责任人,集中时间、集中力量抓攻坚。要积极担当、凝心聚力,派出精干力量,分类精准施策,努力推动市场化运营的参控股公司增强自我造血功能,不断提高市高新投参股公司经营效率。

副市长朱春光,衡阳高新区党委书记秦振衡、衡阳高新区管委会主任胡小刚,市政府秘书长廖义智参加。

压紧压实“改善生态环境”责任 让衡阳天更蓝水更清地更净

市政协启动专项民主监督 刘丽华参加调研

衡阳日报讯 (全媒体记者 向吟吟) 5月12日,市政协启动“改善生态环境”专项民主监督工作。市政协主席刘丽华率队赴幸福河流域、市水务集团开展首场专项民主监督调研。

根据省政协“7+4+5+3”履职重点安排,今年4月开始,全省政协系统将联动四级政协委员和三级政协组织开展“改善生态环境”专项民主监督。市政协第一时间学习安排部署省政协相关工作要求,制定了实施方案。此次调研正式开启了“改善生态环境”专项民主监督工作序幕,接下来市政协还将围绕“6·5”环境日活动、耕地保护等工作开展专项民主监督。

刘丽华一行实地察看了幸福河流域入湘江口污水截留工程和目前的水质现状,详细了解污水管网运行情况和黑臭水体整治情况。随后前往市水务集团,实地调研城南水厂的制水工艺流程和智慧水务调度管理平台,了解全市供

水管网和供水服务情况。

刘丽华指出,良好的生态环境是最普惠的民生福祉,也是衡阳未来高质量发展的优势和底气。近几年来,衡阳在生态环境建设上下了很大功夫,全市生态环境质量持续改善,生态环境安全底线不断筑牢,进一步夯实了高质量发展的生态保障。要继续压紧压实“改善生态环境”这一责任,持续改善空气质量、河湖水质等主要环境指标,真正实现衡阳环境质量的根本性转变。

刘丽华强调,开展“改善生态环境”专项民主监督是全面贯彻落实习近平生态文明思想、充分发挥民主监督优势的切实举措。要高度重视、积极落实“改善生态环境”民主监督工作,围绕省市工作部署,加强沟通合作,聚焦天更蓝、水更清、地更净,建立长效机制,确保监督落到实处、见到实效。

市政协副主席傅萍参加。

四明山:“松枫奇缘”邀您观赏

■文/衡阳日报全媒体记者 许珂 通讯员 刘湘平 图/费刚员

古树名木档案
村有一处景点,名为松枫奇缘。那是因为,这里有一个罕见的古树群——14株古树(马尾松5株、枫香9株)错落有致地分布着,古树苍劲挺拔,平均树龄达330年,属二级保护古树名木。每逢秋天,枫树由绿变黄、由黄变红,与四季常青的马尾松交相辉映,把此处“涂抹”成一幅长卷松枫图。

附近的村民告诉记者,近年来,随着四明山国家森林公园实施旅游开发,来公园休闲观光的人越来越多,这里独有的古树景色,更是让许多游客纷纷慕名而来。

单株的古树常见,而古树群不多见。这些古树经历数百年,仍屹立不倒,与当地的生态环境密切相关。林业专家向记者解释,由于枫香树具有较强的涵养水源能力和耐火性,大量的落叶又能改善土壤结构、增加土壤有机质含量和土壤的酶活性,是肥林地的混交理想树种。枫香与马尾松形成的针阔混交林,不仅丰富了森林群落生物多样性,提升森林景观质量,又充分发挥森林的多种效能,有效维持了生态稳定与平衡。

祁东县四明山国家森林公园位于衡阳、永州、邵阳三市交界的大山深处,是衡阳盆地的西北屋脊,被称为衡阳的“青藏高原”。森林绵延,花木遍山,处处都是动人的景致,景景都有美丽的传说,可谓步移景异、趣味无穷。

四明山腾云岭下的大塘



松树和枫树共生一处,成为四明山国家森林公园一处奇景。

衡阳2人(组)身边好人 获评2023年4月“湖南好人”

衡阳日报讯 (全媒体记者 金明达) 5月12日,2023年“湖南好人”4月榜单正式揭晓,20人(组)群众身边好人光荣上榜。其中,李芳蓉、何志军获见义勇为类“湖南好人”;洪自美获评孝老爱亲类“湖南好人”。

李芳蓉,衡阳市中心医院职工;何志军,衡南县审计局干部。两人系夫妻关系。2022年8月27日晚,何志军发现有人在江中溺水,于是他立即游往溺水者旁边,将其拉出水面并拖到岸边,同时李芳蓉拨打120电话求救。到岸边后发现溺水者已无心跳及自主呼吸。李芳蓉立即组织抢救,等

待医生赶到。随后,夫妇两人还协助医生将其送往医院抢救,直到得知溺水者已经进入ICU病房抢救才回家。

洪自美,蒸湘区北塘村五组农民。1995年,洪自美的妻子唐度香全身瘫痪,丧失生活自理能力。心急如焚的洪自美把妻子背在身上四处求医看病,与此同时他还温柔细致地精心照料唐度香,从来不喊一声苦。2019年,80多岁的老母亲因摔了一跤导致腿骨断裂,只得在他家卧床休养。洪自美每天同时照顾母亲与妻子,从未有过怨言。他事无巨细,尽心尽力,直至母亲过世。

衡阳湘剧《拨火棍》精彩亮相

“湘戏新角”2023湖南省青年戏曲大赛启幕

衡阳日报讯 (通讯员 刘兰芷 伍金生 见习记者 王慧) 以“戏”为媒,以“角”为镜,唱做念打,艺臻韵长。近日,“湘戏新角”2023湖南省青年戏曲大赛复赛在湖南戏曲演出中心火热举行。衡阳湘剧市级代表性非遗传承人、优秀青年演员刘娜在《拨火棍》中饰演杨排风。她用精湛的演技,展现了传统戏剧的青春力量,在复赛第二场中以排名第一的成绩成功晋升决赛。

《拨火棍》剧情讲述了杨延昭之子杨宗保

被辽邦韩昌所困,孟良回天波府搬兵。余太君深知丫环杨排风武艺高强,意欲派她前往,又恐孟良轻视,通过排风送茶,激起孟良与排风比武,孟良被排风的拨火棍所败,不得不服。余太君赐排风令箭,随同孟良前往边关救援。

据悉,“湘戏新角”2023全省青年戏曲演员大赛由湖南省文化和旅游厅主办,旨在进一步发掘、扶持和培养青年戏曲人才,实现湖湘戏曲文化的高水平传承和高质量发展,着力打造以“戏曲湘军”为代表的“湖南文化名片”。